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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίων προεξήρχε της Θείας
Λειτουργίας την ημέρα των ονομαστηρίων αυτού
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Στις 19 Ιουνίου 2010 η Εκκλησία εορτάζει τη μνήμη του Αγίου Ιλαρίωνος του Νέου, Ηγουμένου της
Ιεράς Μονής των Δαλμάτων. Την ημέρα αυτή ήγε να ονομαστήριά του και ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του
Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και
Μεθόδιος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο οποίος προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό της Παναγίας «Πάντων θλιβομένων η χαρά» της Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στη Μόσχα Μητροπολίτης
Κυρήνης Αθανάσιος, ο Αρχιεπίσκοπος Τούλτσιν και Μπρασλάφ Ιωνάθαν, ο Έξαρχος του
Πατριαρχείου Σερβίας στη Μόσχα Επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος, ο Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος για τη διακονία των φυλακισμένων Επίσκοπος Κρασνογκόρσκ Ειρήναρχος, ο Πρόεδρος
της Συνοδικήα Επιτροπής για τη συνεργασία με του Κοζάκους Επίσκοπος Πάβλοφσκυ Ποσάντ
Κύριλλος, ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα Αρχιμανδρίτης Στέφανος, ο εκπρόσωπος
της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αμερική στον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών
Αρχιμανδρίτης Ζακχαίος, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για τη συνεργασία Εκκλησίας και
Κοινωνίας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για την
εκκλησιαστική φιλανθρωπία και κοινωνική διακονία πρωθιερέας Αρκάδιος Σάτωφ και πλήθος
διάσημων κληρικών.
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Επίσης στη Λειτουργία παρέστη και ο εκπρόσωπος της Αγίας Έδρας στη Ρωσική Ομοσπονδία
Αρχιεπίσκοπος Αντώνιο Μεννίνι.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας με μεγάλη συρροή κόσμου έψαλε η Συνοδική χορωδία της
Μόσχας διευθύνοντος του Διακεκριμένου Καλλιτέχνη της Ρωσίας Α. Πουζακώφ. Διερμηνεύθηκαν
έργα του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος και του Αρχιεπισκόπου Τουλτσιν και Μπράτσλαφ
Ιωνάθαν.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Επίσκοπος Ειρήναρχος ανέγνωσε το Συγχαρητήριο
Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου. Ο Προκαθήμενος της



Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ευχήθηκε στον εορτάζοντα Ιεράρχη «καλή δύναμη, ειρήνη, προκοπή
και χαρά εν Κυρίω».  Σύμφωνα με τον Πατριάρχη ο Θεός δώρισε στον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα
πολλά τάλαντα τα οποία ανάλωσε ολοκληρωτικά υπηρετώντας την Αγία Εκκλησία και
«μαρτυρώντας στον κόσμο για την ομορφιά της Ορθοδοξίας με πειστικό του κήρυγμα, με το βάθος
των θεολογικών μελετών και με το εύηχο της μουσικής».

Στη συνέχεια ο Αρχιεπίσκοπος Τούλτσιν και Μπρατσλάφ Ιωνάθαν συνεχάρη τον Σεβασμιώτατο
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα αναφερόμενος στην πνευματική σταδιοδρομία του Προέδρου του ΤΕΕΣ.
Τόνισε την υπακοή του στις εκκλησιαστικές αρχές, την εξαιρετική προσφορά του στην Εκκλησία,
τους αγώνες του για την υπεράσπιση της Ορθοδοξίας, την ευλάβεια του την ώρα που τελεί το
Μεγάλο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. Ακόμα αναφέρθηκε στην πρόσφατη επίσκεψη του
Μητροπολίτη Ιλαρίωνος στην Ουκρανία στα πλαίσια της οποίας εκτελέστηκε το μουσικό έργο του
Ιεράρχη «Τα κατά το Ματθαίον Πάθη» σε διάφορες πόλεις της χώρας.

Εκ μέρους του Ιερού Κλήρου και των ενοριτών του Ιερού Ναού της Παναγίας «Πάντων θλιβομένων
η χαρά» τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα συνεχάρη ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ Ηγούμενος
Φίλιππος Ριαμπίχ. Ο πατήρ Φίλιππος αναφέρθηκε στη σημασία της επιλογής του ονόματος του
Αγίου την ώρα της βάπτισης ή της μοναχικής κουράς. Σύμφωνα με τον Αντιπρόεδρο του ΤΕΕΣ ο
άνθρωπος συνδέεται με τους άρρητους δεσμούς αγάπης και φιλίας με τον Ουρανοπολίτη και τον
κάτοικο της άνω Ιερουσαλήμ, όνομα του οποίου πήρε. Αυτός ο άγιος θα τον καθοδηγεί στη ζωή του
για να φτάσει στη σωτηρία. Έτσι και ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων συνδέθηκε με τον ουράνιο του
προστάτη Άγιο Ιλαρίωνα τον Νέο τον οποίο προσπαθεί να μιμείται σε όλη του τη ζωή. ο Ηγούμενος
Φίλιππος εξήρε το ρόλο του Μητροπολίτη Ιλαρίωνος ως διοργανωτή της ενοριακής ζωής του Ιερού
Ναού της Παναγίας «Πάντων θλιβομένων η χαρά». Χάρη στους κόπους του Σεβασμιωτάτου κ.
Ιλαρίωνος εφαρμόζεται επιμελώς το Τυπικό και υπάρχει η δυνατότητα απολαύσεως της ωραίας
ψαλμωδίας. Ακόμα αναφέρθηκε στις επιτυχείς προσπάθειες του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ για την
επαναφορά των ανθρώπων στους κόλπους της Εκκλησίας και στην υποστήριξη του του κοινωνικού
έργου της ενορίας. Για πρώτη φορά στην ιστορία αυτού του Ναού τον επισκέφθηκαν οι
Προκαθήμενοι των Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως και Τσεχίας και Σλοβακίας. Σύμφωνα με τον
πατέρα Φίλιππο χάρη στους κόπους του Σεβασμιωτάτου Ιεράρχη πολλοί ενορίτες έχουν τη
δυνατότητα να διαπιστώσουν την οικουμενική διάσταση της Ορθοδοξίας.

Από την πλευρά του απαντώντας στα συγχαρητήρια ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων
ευχαρίστησε πρώτα από όλα τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλο για
τα καλά του λόγια προς το πρόσωπό του, καθώς και για τη φροντίδα για το κοινό έργο και
εμπιστοσύνη, η οποία εκδηλώθηκε στο διορισμό του Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνος στη θέση του
Προέδρου του ΤΕΕΣ, του Πρυτάνεως του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και



Διδακτορικών Σπουδών και του Προϊστάμενου του Ιερού Ναού της Παναγίας «Πάντων θλιβομένων η
χαρά».

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε εν συντομία στον βιο του Αγίου Ιλαρίωνος του Νέου Ηγουμένου
των Δαλμάτων, της περίφημης Μονής της Κωνσταντινουπόλεως.

«Έτσι συνέβη, ότι η μοναχική μου κουρά πραγματοποιήθηκε την ημέρα της μνήμης αυτού του Αγίου,
και ο λόγος γιατί ο μακαριστός εκείνος Αρχιμανδρίτης ο οποίος με έκανε μοναχό επέλεξε αυτό το
όνομα για τον Ουράνιο μου Προστάτη οφείλεται ακόμα και στο γεγονός ότι ο Άγιος Ιλαρίων εκάρη
μοναχός, εγκατέλειψε τον κόσμο και αφιερώθηκε στη διακονία του Θεού επίσης στην ηλικία των 20
ετών. Κάθε άνθρωπος, ο οποίος καλείται από τον Κύριο να γίνει μοναχός, βιώνει μεγάλη συγκίνηση
εν όψη αυτού του ιδιαίτερου γεγονότος της ζωής του, ενός γεγονότος το οποίο θέλει κόπο, μόχθο,
εγκράτεια και πολλές αρετές. Όμως εμείς, ως άνθρωποι του 20 και 21 αιώνα, είμαστε χαλαροί, και
κατά κανόνα δεν κατέχουμε αυτές τις αρετές. Όμως καθώς βλέπουμε τους βίους των αγίων τα
ονόματα των οποίων έχουμε, διαπιστώνουμε εκείνο το χάσμα, το οποίο χωρίζει εμάς, τους
αμαρτωλούς, από εκείνους τους ομολογητές και ζηλωτές της Ορθόδοξης πίστης. Και παρόλο που
αναγνωρίζουμε το χάσμα αυτό, τις αδυναμίες και τις ασθένειές μας, πρέπει να βλέπουμε τους
αγώνες των αγίων ως παράδειγμα προς μίμηση», επεσήμανε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίων.

Ακόμα τόνισε ότι και στη δική μας εποχή υπάρχουν φοβερές προκλήσεις, όπως και 10 ή 13 αιώνες
πριν, και σήμερα δραστηριοποιούνται αιρετικοί, οι οποίοι επιτίθονται   στην Ορθόδοξη πίστη,
βάλλοντας στο μυαλό των ανθρώπων να μην τιμώνται τις άγιες εικόνες, να απορρίπτουν την
Ιεραρχία, τις Ιερές τελετές, την Ιεροσύνη κλπ. Για το λόγο αυτό η αποστολή των ανθρώπων της
Εκκλησίας σήμερα είναι να υπερασπίζονται την πίστη, μιμούμενοι τους αγίους των παλαιών
εποχών. Σύμφωνα με τον Ιεράρχη, «καλούμαστε να αγαπάμε την Αγία Εκκλησία και να μεταφέρουμε
την αγάπη αυτή στους ανθρώπους όχι με λόγια, αλλά με ολόκληρο τον τρόπο της ζωής μας και με
τη μορφή μας».

Σήμερα όπως και παλαιά η Εκκλησία έρχεται να αντιμετωπίσει ένα τεράστιο ιεραποστολικό έργο,
και ο καθένας, οποίος θέλει να γίνει εργάτης στο χωράφι του Χριστού, έχει μεγάλο πεδίο δράσεως
ενώπιον του.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων ευχαρίστησε όλους όσοι βρέθηκαν
στον Ιερό Ναό για να τιμήσουν τη μνήμη του Αγίου Ιλαρίωνος του Νέου και ευχήθηκε σε όλους τη
βοήθεια της Παναγίας στη βιοτική μας πορεία δια πρεσβειών του Αγίου Ιλαρίωνος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57080/
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